

天主而谦抑自己

我们的天主 - 耶稣基督，在白冷诞生！客栈已满，祂是生在马槽里的，而祂的母亲把祂用襁褓裹起，放在马槽里。

12月24日

寒冷，穷困……我是若瑟的小仆人，若瑟多么好！他待我如同己出，甚至当我久久地把圣婴抱在怀里，对祂诉说甜蜜可爱的话时，他也一样原谅我。我吻祂，你也吻祂！我轻摇祂入睡，为祂歌唱，称祂为我王，我爱，我主，我唯一的，我一切的……圣婴

多么美丽……而这一端过得多么快！

（《玫瑰经》欢喜三端）

祂顺其自然地在圣母胎中隐藏了九个月之久。虽然，祂知道整个人类需要祂，祂也渴望降临人间，救赎人灵，但祂却按部就班地行事。就像每一个婴孩一样，祂在适当的时刻诞生了。从圣母受孕的那一刻起，直到祂呱呱堕地，除了圣母、圣若瑟和圣妇依撒伯尔之外，没有人知道天主将居住在人间这个不可思议的真相！

我主的诞生也极其简朴。祂来临时没有大张旗鼓，也没有人知晓。在这世界上，只有玛利亚和若瑟分享这个神圣的奇遇。稍后，牧羊人从天使那里得到圣婴诞生的佳音，还有来自东方的贤士。他们就是这伟大的天与地、神与人共融的超然奇事仅有的见证人。

我们的心怎么竟如此麻木，面对这情景而无动于衷呢？天主为了使人类能接近祂而谦抑自己，让我们能以爱还

爱，让我们的自由，不但屈服在祂的全能之前，更能屈服在祂奇异的谦逊之下。

天主圣婴是何等伟大！祂的父亲是创造天地万物的天主，而祂却在这里，在马槽中，「因为在客栈中为他们没有地方」，世上竟然没有可以收容整个受造界的主的地方。（《基督刚经过》18）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Tian-Zhu-Er-Qian-Yi-Zi-Ji/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Tian-Zhu-Er-Qian-Yi-Zi-Ji/)
(2025年12月24日)